2079

/ Imie, nazwisko \
\\V 7/
%////ﬂ"\\\\\\ " NISTERUA NACIONALINIS Klasa
cewTRS. Kod ucznia

MATEMATYIKA

KILASA 6.




2

2

MATEMATYKA

Na lekcjach technologii uczniowie uczyli si¢ japonskiej sztuki skladania N - Q
papieru — origami modulowego. Pojedyncze figury - moduly - skiadali ' i

w wigksze modele. Aby zrobi¢ za pomocy tej techniki tabedzia, musieli Y
przygotowac zestaw papierowych modulow trojkatnych. ;‘ I IE

L1 Dorota wszystkie moduty potrzebne do wykonania jednego tabe- . R il iy
dzia zrobita w ciggu pieciu lekeji. Jaki procent wszystkich modulow i
skladala w ciagu jednej lekcji, jesli na kazdej lekcji robita tyle samo modutow? \
A/! p \
Odpowiedz: %.
1.2 W tym samym czasie Jézek sktada 5 modutéw, a Dorota — 8 modutéw. Ile modutéw zrobi
Dorota w czasie, gdy Jézek wykona 15 moduléw?
Odpowiedz:
1.3 Alina zapytata kolezanek i kolegow z klasy, ile takich modutéw tréjkatnych potrafig ztozy¢
w ciggu jednej lekcji. Zgromadzone dane przedstawita w postaci diagramu.
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— Liczba uczniéw
1.3.1 Tle najwiecej moduléw mogg zrobié¢ zapytani uczniowie w ciggu jednej lekcji?
Odpowiedz:
1.3.2  lu uczniéw potrafi w ciggu jednej lekcji zrobi¢ nie mniej niz 15 modutéw?
Odpowiedz:
Jaka liczbe, taka sama w obie kratki, nalezy wpisa¢, aby réwnos¢ byta prawdziwa? Napisz jedna
taka liczbe. )
3- =
Odpowiedz:
klasa 6.




MATEMATYKA

Ktoéra liczba dziesigtna jest rowna %?

® 53
3,5
© 06
® 0,06

Rolnik, pan Albert, sprzedaje 200 g masta za 1.90 EUR. Ile kosztuje 1 kg
tego masta?

Odpowiedz: EUR.
Oblicz:

5.1 % " % -

52  10-38 i =

53 13-

Ciasto w piekarniku nalezy piec 1,5 godziny. Mama piecze swoje ciasto juz
1 godzing. Jaka czes$¢ czasu potrzebnego do upieczenia ciasta to stanowi? 4

® ©: ®:

1
2

W [~

Waga z ponizszego rysunku jest w rownowadze. Oblicz mase (w gramach) calego ciasta, jesli na
jednej szalce wagi lezy cale ciasto, a na drugiej — 3 ciasta i odwaznik o masie 250g.

Odpowiedz: g.
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n Garncarstwo - jedno z najstarszych rzemiost - to rekodzielniczy wyrob
ceramicznych naczyn. W garncarstwie uzywa si¢ 5 podstawowych rodzajow
gliny - bialej, czerwonej, z61tej, brunatnej i szarej.

8.1  Garncarz ma 4 rodzaje gliny - biala (B), czerwong (C), z6ltg (Z) i szarg (S).
Do lepienia dzbankéw on uzywa mieszanki dwoch roznych glin wzietych w réwnych czesciach.
Zapisz za pomocg liter z powyzszych nawiaséw wszystkie mieszanki, ktérych garncarz moze
uzy¢ do lepienia dzbankéw (np. BC oznacza mieszanke gliny bialej i czerwone;j).

Odpowiedz:

8.2 W roku 2015 na Litwie wydobyto 267100 m® gliny. WyraZ te objeto$¢ gliny w decymetrach
szesciennych.
267100 m’ = dm’.

8.3  Jedli suchg gline namoczy¢ w wodzie na 20 minut, masa gliny zwiekszy sie 0 60 %. W
wodzie namoczono 12 kg gliny. Oblicz, jaka bedzie masa tej gliny po uptywie 20 minut.
Podaj rozwigzanie.
Rozwigzanie:

Odpowiedz: kg.

84  1cm’gliny wazy 2,6 g. Do ulepienia kuli glinianej zuzyto 500 cm® gliny.
Oblicz mase tej kuli w gramach.

Odpowiedz: g.

n Kazdy z pieciu kubeczkéw napetniono herbatg lub kakao, lub mlekiem. Lacznie kubeczkow
z herbatg jest dwa razy wiecej niz z kakao. Nie ma trzech kubeczkéw z tym samym napojem.
Ile kubeczkéw napetniono mlekiem?

AT oR¥ oB7 o0) )

Odpowiedz:
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MATEMATYKA

Ktéra liczba jest rozwigzaniem réwnania 20 - x = 5?
® 3 i © 4 © 15

5

Wiadomo, ze a + b = 15, zatem (a + b) : 3 jest rowne:

Odpowiedz:

Rozwigz rownanie 1,6 — x = 0,4.

Odpowiedz: x =

Ponizsza tabela podaje, jaka powinna by¢ wysokos¢ stotu i krzesta w zaleznosci od wzrostu dziecka.
Adam ma 1,59 m wzrostu. Jaka powinna by¢ wysokos$¢ jego stotu, a jaka krzesta dla niego?

Wzrost dziecka, cm Wysokos¢ stotu, cm | Wysokos¢ krzesta, cm
112-126 53 35
127-135 56 37
136-143 59 40
144-152 63 42
153-160 66 44
161-168 69 47
169-177 72 50
178-186 75 52
Odpowiedz: wysoko$¢ stotu — cm, wysokos¢ krzesta — cm.

W parku rozrywki wszyscy uczniowie wybrali po trzy atrakcje: karuzele, trampoline i paintball.
Kazdemu uczniowi kupiono po jednym bilecie na kazdg z tych atrakcji. Za wszystkie bilety
zaplacono 270 euro. Ile facznie kupiono biletow?

CENNIK PARKU ROZRYWKI
Atrakcje Cena
Karuzela 3,00 €
Ciuchcia 3,00 €
Plac zabaw 3,00 €
Malpi gaj 3,00 €
Trampolina 2,00 €
Paintball (10 kul) 4,00 €

Odpowiedz:

klasa 6.
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Edward lubi jezdzi¢ na nartach. W parku wybral takg trase: zjezdzanie ze
wzgdrza o wysokosci 48 m i 12 m jazdy po plaskim terenie. Ze wzgorza \g— @
Edward zjechatl w ciagu 6 s, a po plaskim terenie jechat 9 s.

15.1 7 jakg érednia predkoscig Edward zjezdzal ze wzgérza? \

Odpowiedz: m/s.

15.2 7 jaka $rednig predkosécig Edward pokonat calg trase?

Odpowiedz: m/s.

W piekarence z jednej porcji ciasta drozdzowego mozna upiec 4 wieksze albo 6 mniejszych
drozdzowek. Mamy 4 porcje takiego ciasta. Z nich upieczono 12 mniejszych drozdzéwek
i jeszcze zostalo ciasta. Ile wigkszych drozdzéwek mozna upiec z pozostatego ciasta?

Odpowiedz:

Diagram kolowy przedstawia, jaka czes¢ ludzi (w procentach) korzysta z Internetu przez
wskazang liczbe godzin dziennie. Oblicz, jaka czes¢ ludzi (w procentach) korzysta z Internetu
od 1 do 3 godzin dziennie.

13 %
5 godz. i wiecej

20 %
mniej niz 1 godz.

21 %
od 3 do 5 godz.

%
od 1 do 3 godz.

Odpowiedz: %.
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Oliwia mierzy na planie dltugos¢ ulicy
Svajoniy. Jaka jest dtugos¢
(w centymetrach) ulicy Svajoniy na
podanym planie?

Odpowiedz: cm. j

Dany jest trojkat BCA, w ktéorym £ B = 50°, £ C = 110°.

191  Naprzeciw £ B lezy bok

192 /A ma miare

Lauksargio.g:

Na rysunku przedstawiono plan placyku zabaw. Placyk jest
ogrodzony ze wszystkich stron. Oblicz dlugos¢ tego ogrodzenia.

A

o
8
\/

Odpowiedz: m.

Profesor Filip, wykonujac doswiadczenie, caly roztwdr przelat do dwoch
probowek. Do jednej probowki wlal potowe tego roztworu, a do drugiej -
pozostate 12 ml. Ile mililitréw roztworu mial profesor Filip?

Odpowiedz: ml.

Na rysunku pole kazdej kratki jest rOwne 1 cm?. Oblicz pole trojkata

zacieniowanego na szaro.

Odpowiedz: cm?.

klasa 6.
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Pole jednej $ciany sze$cianu jest réwne 25 cm? Oblicz objetos¢ tego sze$cianu.

Odpowiedz: cm’.

Zaneta zaprosila kolezanki. Chce je poczestowaé sliwkami. Jesliby 15 $liwek podzielita po réw-
no kazdej kolezance, to zostatyby 3 sliwki, a jesliby 20 sliwek podzielita po réwno, to zostatyby
2 $liwki. Ile kolezanek zaprosita Zaneta?

Odpowiedz:

Jurek i Agnieszka, zapisujac kolejno po jednej cyfrze, tworza liczbe dwucyfrowa. Jurek zapisat
pierwszg cyfre 7. Jaka drugg cyfre powinna dopisa¢ Agnieszka, aby otrzymana liczba byta
podzielna przez 3? Zapisz jedng taka cyfre.

Odpowiedz:

Z ponizszych kartek wybierz trzy kartki tak, aby suma zapisanych na nich liczb byla réwna 50.
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